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Geachte excellenties 
Geachte leden van VKW Limburg, beste vrienden 
 
U hier vandaag voor de eerste keer als voorzitter van VKW Limburg toespreken, is voor mij een hele eer. 
Ik wil dan ook in de eerste plaats de leden van VKW Limburg en in het bijzonder alle leden van de Raad 
van Bestuur uitdrukkelijk danken voor het vertrouwen dat in mij werd gesteld. 
 
In de voetstappen treden van een uitzonderlijke voorzitter als Lode Essers is verre van vanzelfsprekend. 
Het is een grote uitdaging, die ik echter met veel genoegen aanga.  
 
Ik ben zeer blij hierbij de ondersteuning te krijgen van Philip Demot en Jeffry Lambrechts als 
ondervoorzitters. Ik ben er van overtuigd dat wij samen met de andere leden van het bestuurscomité en 
het management team een vruchtbare periode van samenwerking tegemoet gaan.  
 
Beste Lode, ik wil jou en ook je gewaardeerde ondervoorzitter Jaak Rutten, nog eens danken voor het 
leiderschap en de enorme inspanningen. Jullie continue aandacht voor vernieuwing en verjonging wil ik 
graag verder doortrekken. 
Met Jong VKW Limburg beschikken we over een uniek en zeer dynamisch netwerk, waarvan de 
stuwende rol voor onze hele organisatie verder alle ondersteuning zal krijgen. 
 
DAMES EN HEREN 
 
Ik heb het genoegen om als voorzitter van start te kunnen gaan met een nieuw logo en een volledig 
vernieuwde grafische huisstijl, die het dynamisme van onze organisatie nog beter tot uiting brengt. De 
baseline ‘Versterkt Ondernemen’ vertaalt voor mij perfect dat, wat VKW Limburg meer dan ooit centraal 
zal stellen in haar werking. In onze lobby bij het beleid op de diverse niveaus, in onze rol als verdediger 
van uw belangen én als platform waar je met een goed gevoel andere ondernemers ontmoet en van 
elkaar leert. En zo dat ondernemen een stap hoger tilt. 
  
De Europese dimensie die wij hier vandaag aan deze jaarvergadering geven is in die zin niet toevallig. 
Het zou goed zijn wanneer nog veel meer Limburgse bedrijven dan vandaag Europa als hun natuurlijke 
thuismarkt zouden beschouwen.  
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MIJNHEER DE VOORZITTER VAN DE EUROPESE COMMISSIE 
 
Wij zijn enorm vereerd dat u hier vanavond aanwezig bent op deze jaarvergadering en wensen u van 
harte te feliciteren met uw recente herverkiezing.  
 
In uw toespraak blikte u vooruit op de grote economische en andere uitdagingen waar Europa voor staat. 
Wij delen in ieder geval uw visie dat we ons enkel in de kop van het peloton van de wereldeconomie 
kunnen handhaven met een doorgedreven samenwerking binnen Europa. 
 
De uitbreiding van Europa, die u in de afgelopen vijf jaar in goede banen heeft geleid, heeft voor onze 
Limburgse bedrijven grote uitdagingen, maar ook belangrijke kansen gecreëerd. Hetzelfde geldt voor de 
tendens naar meer milieuvriendelijke en koolstofarme technologieën, waarvan u met Europa een grote 
voorvechter is. Aan ons om in de komende jaren voluit mee te zijn op die trein en te zorgen voor de 
noodzakelijke vernieuwing in onze bedrijven. Vandaag werkt Limburg immers aan voorsprong nemen, in 
plaats van te klagen over achterstand. 
 
Maar omgekeerd zijn de bedrijven ook van enorm groot belang voor Europa. Zij zijn de motor van de 
Europese welvaart. Wij willen u dan ook op het hart drukken om ook in de visie en de beslissingen van de 
Europese Commissie, de vraag hoe Europa het ondernemen kan versterken, als uitgangspunt te nemen.  
 
DAMES EN HEREN 
 
De zorgwekkende economische toestand is een grote uitdaging voor àlle bedrijven en voor alle 
beleidsniveaus. Het dieptepunt van de economische crisis ligt - wellicht - achter ons. Maar helaas zullen 
er noodgedwongen nog banen sneuvelen en zal het herstel slechts met mondjesmaat zijn. Om de 20% 
daling van de Belgische industriële activiteit terug op te halen, zal vanaf het huidige niveau immers een 
groei met 30% nodig zijn. Deze crisis is dus meer dan een conjunctuurcorrectie. Business as usual is 
geen optie meer. 
 
Wat kunnen wij doen? Het antwoord is: ondernemen! Meer ondernemerschap in de bedrijven én in de 
politiek. 
 
In de eerste plaats komt de ware ondernemersgeest boven in de meest turbulente tijden. Meer dan ooit 
zijn creativiteit, entrepreneurship en het benutten van de kansen die er net nu zijn, doorslaggevend voor 
het succes van onze bedrijven. In de versterking en vernieuwing van dat ondernemerschap wil VKW 
Limburg de komende jaren een belangrijke en nog sterkere rol opnemen. 
 
Het is onze opdracht om de beleidsmakers, op welk beleidsniveau ook - federaal, Vlaams, provinciaal of 
lokaal - te overtuigen dat enkel en alleen het daadkrachtig ondersteunen van bedrijven nu de enige 
manier is om echt weer uit de crisis te geraken. Enkel zo is het nodige vertrouwen aanwezig om opnieuw 
jobs te creëren. En ondernemerschap steun je bvb. door nu géén belastingen te verhogen. Niet 
rechtstreeks, en niet onrechtstreeks.  
 
Vanzelfsprekend is het enorme begrotingstekort van onze overheden een grote zorg. Maar de vraag wat 
de overheid met haar middelen doet is even fundamenteel. De kwaliteit van de overheid wordt dé cruciale 
factor in de toekomst. Net daar knelt voor de Belgische economie het schoentje, zo bleek pas nog uit drie 
onafhankelijke internationale rapporten. Probleem is de nood aan doortastende hervormingen. Aan 
politiek ondernemerschap, dus. 
 
De knip moet hoe dan ook seriéus op de uitgaven. Bedrijven hebben omwille van de crisis snel en 
doordacht de tering naar de nering moeten zetten. Ook verantwoordelijke overheden blijft géén andere 
keus.  
 
Streven naar meer inkomsten is niet verkeerd. Maar dan wel door echt werk te maken van een hogere 
werkgelegenheidsgraad. Méér schouders om de lasten te dragen in plaats van nóg meer lasten op 
diezelfde schouders, die nu al de hoogste progressieve belastingsdruk ter wereld torsen. 
 
Begrotingsevenwicht is zeer belangrijk, maar even essentieel zijn nu structurele hervormingen. De 
vervroegde uittreding moet gestopt, pensioenrechten opnieuw aan de effectief gewerkte loopbaan 
gekoppeld, onze rigide arbeidswetgeving drastisch versoepeld, het werkloosheidssysteem activerend 
gemaakt.  
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DAMES EN HEREN 
 
Zowel uit de algemene mentaliteit als uit de regelgeving (en de toepassing daarvan) blijkt dat de industrie 
steeds minder welkom is. Velen verwachten alleen alle heil van de kenniseconomie. Maar kennis is nog 
geen kunde en is zéker niet per definitie kassa. Het succesvol in de markt zetten van innovaties, dat is 
waar het om gaat. Maar men vergeet vaak dat dit niet kan zonder hoogwaardige productie. Dit is niet in 
tegenspraak met een sterkere ontwikkeling van de dienstensector in onze provincie, integendeel. Maar 
wie denkt dat we op termijn de brains hier kunnen houden, zonder de handen en machines, dwaalt. Een 
specifiek op hoogwaardige industriële bedrijven gericht ondersteuningsbeleid is dringend nodig.  
 
Zelf moeten we er als bedrijven voor zorgen dat de vele aanwezige know-how nog veel meer dan 
vandaag wordt omgezet in innovatieve producten en diensten, mét internationale uitstraling en 
marktpositie. 
 
VKW Limburg is steeds een zeer sterke pleitbezorger geweest van een betere transportinfrastructuur. En 
dat zullen we ook blijven doen: IJzeren Rijn, Noord-Zuid, de verbreding van de autosnelwegen, zelfs de 
Scheldeverdieping: ze zijn gewoon essentieel voor onze regio.  
 
Maar voor het aanleggen ervan, zoals ook voor bedrijfsinvesteringsprojecten, komen wij vandaag telkens 
weer in een moeras van regelgeving en procedures terecht. Dit moeras moet onverwijld droog gelegd 
worden. Het moet opnieuw mogelijk worden om bedrijven snel rechtszekerheid te geven en om 
belangrijke infrastructuurwerken concreet uit te voeren, eenmaal ze beslist zijn.  
 
BESTE LEDEN VAN VKW LIMBURG 
DAMES EN HEREN 
 
Als nieuwe voorzitter van VKW Limburg ben ik er van overtuigd dat het meer dan ooit aan ons is om de 
overheid bondgenoot te maken van ondernemend Limburg. Met een bijkomende aanwerving in het 
management team zullen wij nog sterker inzetten op de inhoudelijke bijsturing van het beleid op de 
diverse niveaus. Waar mogelijk doen we dat in alliantie met collega-werkgeversorganisaties. Wij zullen de 
vier samenwerkingsakkoorden die we in de afgelopen jaren met het VBO, Unizo-Limburg, Industrie 
Vlaanderen en LWV in die zin afsloten, actualiseren en nog verder intensifiëren. 
 
VKW Limburg staat daarbij voor de Limburgse insteek en voor onafhankelijkheid. Waardoor we 
ongebonden de mening van onze leden kunnen verkondigen en verdedigen.  
 
VKW Limburg combineert professionalisme en niet-aflatend enthousiasme voor het ondernemerschap 
met de passionele gedrevenheid van de Limburgse ondernemers en managers.  
 
Een ijzersterke combinatie. Ik dank u. 
 
 
 
 
 
Luc Cardinaels 
voorzitter 
53ste jaarvergadering van VKW Limburg 
28 september 2009 
 


